
Report questionari di autovalutazione alunni

Classi quinte Scuola Primaria

A.S. 2023/24 

REPUBBLICA ITALIANA –REGIONE SICILIANA 
ISTITUTO COMPRENSIVO  “TOMMASO AVERSA

” SCUOLA DELL’INFANZIA, PRIMARIA E 
SECONDARIA DI I GRADO 

Cod. mecc. MEIC84600D –Cod. fiscale 
93002940836 –E-mail meic84600d@istruzione.it



Hanno risposto al questionario 33 alunni su 33 frequentanti, 17
della classe quinta del Plesso Cocchiara e 16 della classe
quinta del plesso Neviera. Nella pluriclasse del Plesso di
Reitano, manca la classe quinta.



Tutti gli alunni  ritengono positiva l’esperienza della scuola 
primaria



CLIMA RELAZIONALE

Tutti gli alunni si sono sentiti accolti dai loro insegnanti, il 90% degli alunni ritiene i docenti
disponibili all’ascolto, soltanto un alunno si espresso con «pochi».
Quasi tutti si recano a scuola volentieri, soltanto 2 alunni hanno manifestato un giudizio
negativo.



CLIMA RELAZIONALE

Non si evincono risposte negative riguardo la domanda « in caso di difficoltà
hai ricevuto aiuto dai compagni». Soltanto un alunno ha espresso qualche
difficoltà nella relazione con i pari.
9 alunni non si sono mai preoccupati del giudizio dei compagni, 7 raramente,
10 qualche volta , 5 spesso e 2 sempre.



RAPPORTO CON IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
E CON IL PERSONALE

Per tutti gli alunni il Dirigente Scolastico è disponibile all’ascolto e alle proposte avanzate.
Gli studenti reputano i collaboratori molto e abbastanza disponibili.



Positivo risulta il giudizio in merito ai progetti realizzati durante l’anno. Per ciò che concerne
il progetto «Scuola attiva Kids» tutti gli alunni hanno espresso di essere soddisfatti con molto
e abbastanza. Progetto «Dama a scuola» 19 alunni si ritengono molto soddisfatti; 9
abbastanza, 3 poco, 2 alunni non hanno partecipato. Dei partecipanti al progetto «Valori
in rete», 20 si ritengono molto soddisfatti, 9 abbastanza, e 4 non hanno partecipato.
Progetto «Togli la saliera dalla tavola, 21 alunni sono molto soddisfatti, 6 abbastanza, 2
poco e 4 non hanno partecipato. Progetto «Piano Triennale contro la dispersione» 9 alunni
si ritengono soddisfatti, 3 abbastanza, 1 poco e 19 non hanno partecipato. Progetto «
Piccoli artisti» . 2 alunni sono molto soddisfatti, 3 abbastanza, 1 poco, 2 per niente e 24 non
hanno aderito.

OFFERTA FORMATIVA



La maggior parte degli alunni ha avuto difficoltà nello studio qualche volta ma reputa  le lezioni 
chiare e comprensibili, solo 1 alunno si è espresso in modo negativo. Tutti gli alunni ritengono gli 
insegnanti disponibili a fornire chiarimenti ed adeguata la quantità dei compiti assegnata . 
Quasi tutti  si sono sentiti giustamente valutati. 



La scelta organizzativa della settimana corta ha soddisfatto quasi tutti gli studenti , solamente 4
hanno risposto poco e 1 per niente.

ORGANIZZAZIONE



SPAZI E INFRASTRUTTURE

La maggior parte degli alunni pensa che le attrezzature dei laboratori e della palestra siano
adeguate, solo una piccolissima percentuale non ne è soddisfatta. Inoltre, 2 alunni,
ritengono poco puliti i locali scolastici, mentre tutti gli altri hanno risposto molto e
abbastanza.



Tutti gli alunni sono soddisfatti di aver frequentato questa scuola . Per il nuovo ingresso nella
scuola secondaria di primo grado gli studenti sono maggiormente preoccupati dei nuovi
insegnanti e delle molte e più complesse discipline, ciò che attrae del nuovo ordine di scuola
è l’interesse per le nuove attività e per le nuove conoscenze.
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